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1 hármas egyezmény nélkülözhetetlen feltétele a revízió.
Mussolini pohárköszöntőt mon­

dott a fehér asztalnál, amelynél a 
Rómában járt Schuschnigg osztrák 
szövetségi kancellárt vendégül látta. 
A Duce pohárköszöntője szokásához 
híven katonásan rövid volt és hogy 
ennek ellenére kiterjeszkedett a római 
olasz-magyar-osztrák egyezmény 
magyarázatára, az bizonysága annak, 
hogy ennek a hármas egyezménynek 
helyes értelmezésére ő maga is nagy 
súlyt helyez. Kijelentette Mussolini, 
hogy ez az egyezmény nem alakított 
elkülönülő társaságot a három aláiró 
nemzet közölt, sőt azt is mondotta, 
hogy a három nemzet közötti barát­
ság nem irányul arra, hogy bármely 
más országokkal való barátságos 
kapcsolatok megszilárdítását megaka­
dályozza, vagy kedvezőtlenül befo­
lyásolja. Ellenkezőleg: ez az egyez­
mény azért jött létre, hogy mindazok 
csatlakozhassanak hozzá, akik min­
dennél fontosabb elérendő célnak 
Európa igazi békéjének megteremtését 
tartják. A csatlakozás — mondotta 
a Duce — nyitva áll mindazok 
számára, akik. feltéve a szükségszerű 
előfeltételeket, ugyanazon békés és 
nemzeti célokra törekszenek.

A fasiszta Olaszország és kor­
mánya ezek szerint ezt az egyezményt 
tekintik az első komoly és eredmé­
nyes lépésnek a lelkek békéje felé. 
A római egyezménnyel tehát olyan 
rugalmas kereteket alkottak, amelyek 
a megértéssel közeledők előtt öröm­
mel kitáru'nak és részükre feltétlenül 
helyet biztosítanak, ha a reális fel­
tételeknek eleget tesznek.

Mik ezek a reális feltételek? 
Erre a kérdésre sohasem burkolta 
Mussolini a feleletet a titokzatosság 
leplébe. Nem egyszer megmondotta 
már, mit kell érteni reális feltételek 
alatt és Schuschnigg osztrák követ­
ség! kancellár is nyíltan kommentálta 
ezt a kifejezést a római útja alkalmából 
a sajtó képviselői előtt tett nyilat­
kozatában. Ezek szerint a csatlakozás 
első reális feltétele az a komoly és 
minden fenntartás és hálsőajtó nél­
küli elhatározás, hogy meg kell 
teremteni a Duna medencéjében azt 
az atmoszférát, amelyben érvényesül­
hetnek az összes érdekelt nemzetek 
jogos aspirációi. Vagyis a Duna 
medence feltétlenül európai fontosságú 
kérdésének megoldása csak olyan 
légkör biztosításával képzelhető el, 
amelyben ezer éves ősi «jogok nem 
sorvadnak el, a történelmi alapokon 
álló igazság pedig nem kerül dohos 
tömlöcbe, amelynek falain az erőszak 
mérges penészgombái gyilkolják az 
életet, ajtaja előtt pedig nem kopog

hadifelszereléses szuronyos őrök 
csizmája.

A reális feltétel tehát az, hogy 
azok a nemzeti aspirációk, amelyeknek 
jogos voltához kétség nem fér, elérjék 
céljukat. Ezeknek útjába ne állhas­
sanak papiroson szerzett olyan jogok, 
amelyek nem egyenlő helyzetben 
volt felek tárgyalásainak, hanem a 
ceruzává alakitól! szurony betűveté­
sének eredményei. És ne állhasson 
érvényesülésük útjába az ököljog 
sem, különösen akkor, ha az egyik 
ököl csupasz a másik pedig a modern 
haditechnika gyártotta vaskesztytijébe 
van bujtatva. Mert ha a Duna- 
medence ügyeinek kérdése és ren­
dezése európai érdek, viszont ez a 
rendezés csak bizonyos reális felté­
telek teljesítése után várható, akkor 
minden szócsavarás és rabulisztika 
nélkül európai érdek ezeknek a reális 
feltételeknek becsületes teljesítése.

Így értelmezi Mussolini a római 
hármas egyezményt, igy értelmezi

Schuschnigg osztrák szövetségi kan­
cellár és csakis igy értelmezhetjük 
mi, magyarok, akik legközvetlenebb 
érdekeltjei vagyunk annak a Duna- 
medencének, ahol ezer esztendőn át 
történelmi missziót töltöttünk be és 
pedig olyan hiven és becsületté1, 
hogy nélkülünk es a mi Kelet felé 
hadakozó véres kardunk nélkül 
bizonyára más volna Európa nyugati 
részének térképe, mini amilyen ma I

Nyíltan és minden kerlelés 
nélkül meg kell tehát állapítanunk, 
hogy amikor reális feltételekről van 
szó, amelyeknek teljesítése a hármas 
egyezményhez való csatlakozáshoz 
szükséges, akkor elsősorban a trianoni 
békeszerződés revíziójától van szó. 
Arról a revízióról, amelyért mi békés 
eszközökkel ugyan, de elszántan 
kitartva küzdünk és ámenről nem 
monduuk le soha, annak ellenére, 
hogy ezt a lemondást a ravasz és 
kötmönfonl taktikával szeretnék 
lő ünk kikényszeríteni. Nem mondunk 
le annál inkább, mert jól tudjuk, 
hogy akkor, amikor a mi jogos 
aspirációink érvényesítéséről van szó, 
tulajdonképen Európa keleti részének 
békéjéről és olyan tűzfészek para­
zsának elhamvasztásáról van szó, 
amely Európa nyugati részét is 
közelről érdekli.

Romitscsi hadjárat Magyarország ellen.
Hetek óta röpítik a szerb lapok 

és egyes francia újságok is a gyalá­
zatos rágalmakat és az aljas ráfogá- 
sokat, amelyeknek végcéljuk az lenne, 
hogy elhitessék a népszövetséget 
alkotó államokkal, miszerint a mar- 
seillei király-gyilkosságot Magyaror­
szágon készítették elő, a magyar 
kormányzat lelte lehetővé annak 
végrehajtását, igy Magyarország a 
kiindulási pontja az egész felháborító 
merényletnek s a felelősséget is 
vállalnia kell a következményekért. 
Csütörtökön nyújtotta be idevonat­
kozó jegyzékét a népszövetségbe, 
jeftícs szerb külügyminiszter, akiről 
megállapítást nyert, hogy Benes cseh 
és Tifulescu oláh külügyminiszterek 
mellett a ravasz „slróhmann" szere­
pét játsza. E jegyzékben előterjesz­
tését a jugoszláv kormány azzal 
indokolja, hogy a terroristák műkö­
dése elleni védekezés nemzetközi 
érdek. Egy állam sem tűrhet el terü­
letén olyan egyéneket, akik más állam 
államfőjének, kormányférfiának meg­
gyilkolását, erőszakos eltávozását 
tűzték ki célul maguknak s ebből 
rendszert akarnak elérni. Azt állítják 
a szerbek és a hozzájok csatlakozott 
cseh és román államok külügyminisz­
terei, hogy az a szerb hatóságok 
által megejtett vizsgálat teljesen 
bebizonyította a magyar hatóságok 
felelősségét a terroristáknak nyújtott 
segélyért és támogatásért. Ezért 
vizsgálat megindítását Követelik és

azt kérik, hogy a felelősséget a népek 
közösségének legfőbb fóruma a nép- 
szövetség állapítsa meg.

A magyar kormány teljes nyu- 
ga'ommal vette tudomásul a jugoszláv 
kormányzat undok támadását és nem 
akar semmi akadályt gördíteni a 
beadott panaszjegyzék sürgős tárgya­
lása elé, mert saját érdeke követeli, 
hogy a nemtelen támadás kellő 
értékére leszáüit'assék Máris látni 
való azonban e fellépésből, hogy 
úgy a szerb, mint a csatlakozott 
román és cseh diplomácia e lépés 
megtételétől várja a közfigyelemnek 
elfordulását saját államaik belső 
zűrzavarától, közéleti romlott viszo­
nyaiktól. Hiszen annak, hogy Jugosz­
láviában a becsületes horvát hazafia­
kat ezerszámra üldözik,bebörtönözik, 
száműzik, halálra kínozzák, csendőr 
puskával agyonlövetik, felakasztják, 
ennek talán még sem Magyarország 
az előidézője, vagy jobban mondva 
a megrendelője? Azt azonban mi 
magyarok joggal mondhatjuk, hogy 
a szerb Princip és társai 1914-ben 
szerb hatóságok, terrorista szerveze­
tek, alakulatok támogatása mellett 
rendezték Szerajtvóban az osztrák- 
magyar trónörökös legyilkolását.

A kisántánlnak sokszorosan 
fájnak a komollyá vált magyar reví­
ziós törekvések, az olasz-magyar- 
osztrák sziklaszilárd gazdasági és 
politikai szövetség, a lengyel-magyar 
barátság kifejlődése, erősbödése.

Izgatja őket az, hogy a hatalmas 
Anglia minden számottevő, fe világo­
sul! politikusa a magyar revízió 
barátja lett és hogy nem sikerült a 
mi megcsonkított államunk ellen 
világviszonylatban olyan ellenséges 
hangulatot leremteniök, amely a világ 
müveit, elfogulatlan népeinek meg­
becsülését, elismerését elvonná tőlünk.

Vitéz Gömbös Gyula miniszter- 
elnök egyébként a magyar kormány 
álláspontjáról a következő nyilatkoza­
tot tette:

„A magyar kormányt a mar- 
seitlei üggyel kapcsolatban Genfben 
beadott jugoszláv jegyzék nem lepte 
meg. Abban nem íát mást, mint az 
egy hónapja folyó és Magyarország 
poziciójánakaláásására irányuló sajtó- 
kampány folytatását. A magyar kor­
mány előtt a rágalomhadjárat meg­
indulásának első percétől kezdve 
világos volt a tendencia. Kétségkívül 
áll ugyanis, hogy a kampány irányí­
tóinak célja a magyar ügy diszkredi- 
tálásán kívül Magyarország megfélem­
lítése volt avégből, hogy nemzeti 
létünkért folytatott békés munkánkban 
megbéniltassunk.

A magyar kormány felhívja a 
világ közvéleményének figyelmét a 
jugoszláv jegyzék politikai tenden­
ciájára, különösen arra való tekin­
tettel, hogy az ügy részletes ismer­
tetése nélkül és az állítólag rendel­
kezésre álló, eddig nem ellenőrizhető 
bizonyítékokra való hivatkozással 
akarja alátámasztani Magyarország 
elleni vádjait. Annál jogtalanabb a 
;ugoszláv kormány magatartása, mert 
mindezideig még azt sem tartotta 
szükségesnek, hogy a magyar kor­
mánnyal a terhére rótt vádak alap­
jául szolgáló összes dokumentumokat 
közölje, amelyeket a magyar kormány 
éppúgy megcáfolt volna, mint azt az 
állítást, hogy a gyilkos a merénylet 
elkövetése előtt Magyarországon tar­
tózkodott. A magyar kormány mint­
egy ezeréves nemzet képviselője, 
amelynek történelme a politikai 
gyilkosságot sohasem ismerte el 
eszközül a nemzet igazságának érvé­
nyesítésére, a jugoszláv kormány 
eljárása ellen ünnepélyesen tiltakozik 
és a gyilkosságban való részesség 
vádját visszautasítja.

Miután a magyar kormány a 
jugoszláv kormány eljárása által az 
európai békét veszélyeztelve látja, a 
saját részéről is kívánatosnak tartja, 
hogy a Népszövetség az ügy sürgős 
és tárgyilagos tisztázására minden 
lépést haladéktalanul megtegyen. 
Óhajtja ezt annál is inkább és erre 
különösen felhívja az európai köz­
vélemény figyelmét, mert úgy látszik, 
Jugoszlávia és barátai a nekik a 
békeszerződések értelmében, egyolda­
lúan nyújtott fölényes katonai erejük 
tudatában veszélyeztetik az európai 
béke szent gondolatát**.___________
Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.
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Folyó hó 22-én délután zsúfolt 
padsorok előtt nyitotta meg a 
kereskedelmi és iparkamara rendes 
közgyűlését Sesztina Jenő felsőházi 
tag, kamarai elnök, amelyen a kamarai 
beltagokon, kültagokon és levelező­
tagokon kívül Debrecen sz. kir. város 
képviseletében Aberle Raymund vilá­
gítási vállalati igazgató főmérnök, 
az iparhatóság képviseletében dr. 
Vass Károly főjegyző és dr. Orosz 
Árpád tb. tanácsnok jelenlek meg.

Sesztina Jenő elnök a Nemzeti 
Hiszekegy elmondása után lelkes és 
buzdító szavak kíséretében nyújtotta 
át Böőr Ferenc és Mike János vilá­
gítási vállalati munkások részére a 
kereskedelemügyi miniszter kitüntető 
oklevelét, Horváth János, Nagy Gyula 
és Bereczki Imre világítási vállalati 
munkások részére pedig kamarai 
kitüntető oklevelet nyújtott át, akik 
valamennyien megindult hangon és 
a közgyűlés tapsai közepette köszön­
ték meg az őket ért kitüntetést.

Ennek megtörténte ulán a 
kamara elnöke megemlékezett vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kormány­
zónak ezelőtt 15 évvel Budapestre 
való bevonulásáról és lelkes beszéd­
ben méltatta ennek a történelmi 
ténynek már ma is mutatkozó nagy 
jelentőségét. Amikor 1919-ben a 
felszabadult Budapestre bevonult, 
akkor még egész reménytelennek 
látszott a magyar jövő s ma már 
ennek a reménytelenségnek nyoma 
sincs, ezzel szemben a szebb és 
boldogabb magyar jövő napja van 
felkelőben. Ez az Ö munkájának az 
érdeme s ezért Isten áldását kéri 
további munkásságára.

A hatalmas taps elüiése után 
dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 
mindenekelőtt megemlékezett gróf 
Bethlen István 60-ik születésnapjáról, 
dr. Fabinyi Tihamér m kir. keres­
kedelmi miniszter elsőosztályu érdem­
kereszttel való kitüntetéséről.

Ezután sor került a lulajdon- 
képeni napirendre, amelynek során 
a kamara főtitkára örömmel telt 
jelentést, hogy a kereskedelmi minisz­
ter elnöklésével tartott kamarai napok 
tartása rendszeressé vált, amely a 
közvetlen érintkezés következtében 
bizonyos előnyök és eredmények 
elérésével kecsegtet. Bejelentette az 
1934. évi XX t-c.-ben iktatott 
kamarai törvény reform november

Innen-onnan.
1902. évi november hó végén 

Balogh László nagyszalontai függet­
lenségi képviselő, jellegzetes régi 
magyar táblabírói típus, előkelő család 
feje meghalt. Megüresedett mandátu­
mára az ottani függetlenségi párt 
200 tagú nagybizottsága az elhunyt 
képviselő vejét, Balogh Mihály alig 
28 éves nagybirtokost jelölte. Balogh 
Mihállyal szemben dr. Halász Lajost, 
a későbbi miniszterelnökségi sajtó­
főnököt, miniszteri tanácsost, majd 
államtitkárt léptette fel az ellenpárt. 
Halász akkor még Nagyváradon újság­
író és ismert ügyvéd, az ellen­
zéki mozgalmak egyik szerepvivője 
volt. Kemény küzdelemre volt kilátás 
az ellenfelek között. Halász is 48-as- 
nak vallotta magát Balogh támogatá­
sára a Kossu'h Ferenc elnöklete alatt 
álló országos függetlenségi és 48-as 
párt dr Babó Mihály kiskunhalasi 
és Pap Elek nádudvari képviselőket 
küldötte ki. Nagyszalontán nem sok 
baj volt. Itt ugyanis a 900 szavazó 
közül 220 a Balogh familiához tar­
tozott. Erre a névre hallgattak vala­
mennyien. Igaz, hogy a Balogh család 
is sokfajtából származott. Az elhalt 
képviselő például az „ur*-Balogh, a

hó 1-én életbelépéséi A Nemzeti 
Bank főtanácsának Benyáts Emil 
beltag és Kádár Gvula levelezőtagnak 
válióbirálókká kinevezésére vonat­
kozó átiratához a közgyűlés hozzá­
járult.

Ezután a főtitkár ismertette az 
1934 évre szóló munkásjutalmak 
pályázatait s az elnöki tanács javas­
latára Valiczki Mihály szabósegédei, 
valamint Fehértói József és Nagy 
Bátintma’ommunkásokat, Varga József 
gyári munkást és Schwimmer Bence 
kisvárdai nyomdászt terjeszti fel a 
közgyűlés jutalmazásra.

Nagy izgalmat és élénk részt- 
vétell váltott ki az 1934. évi kamarai 
költségvetés jóváhagyásának tárgya­
lása. Főtiikár ismertette a kamara 
költségelőirányzatát, továbbá a Köz- 
érdekeltségek Felügyeleti Hatóságának 
ebben a kérdésben a kamarához 
intézett jóváhagyást tartalmazó leira­
tát és a Felügyete i Hatóság számí­
tásaival párhuzamosan a ténybeli 
adatokat. Többen meggyőző érvekkel 
hangoztatták, hogy a közérdekű és 
állami részesedésekkel működő vál­
lalatok Kinövéseinek lenyesegetése 
céljából szervezett felügyeleti hatóság 
hatáskörének a kamarákra való kiter­
jesztése nem volt indokolt, mert a 
kamarák tömegek érdekeit védik s 
az ilyen érdekképviseletek működési 
lehetőségeit nem szabad elgondolá­
sok, elképzelések alapján gátolni, 
hanem az önkormányzat teljes sza­
badságának és a kereskede’emügyi 
miniszter közvetlen, kamarai törvény­
ben lefektetett felügyeleti működésé­
nek visszaállítása elengedhetetlen 
kelléke a kamarák olyan működésé­
nek, ame y az iparos és kereskedő 
érdekeltség kellő érdekvédelmét biz­
tosítani tudja. Varjassy Imre és 
Mester Lajos beltagoknak a keres­
kedelmi miniszter közvetlen felügye­
letének visszaállítását kivánő felszó­
lalása és a kamarai főtitkár felvilá­
gosító szavai ulán Zelinger Ede 
kamarai alelnök terjesztette elő hatá­
rozati javaslatát, amelyet a kamara 
közgyűlése egyhangúlag elfogadott.

Örömmel vette tudomásul a 
közgyűlés, hogy a kamara a Köz- 
szállitási Szabályzatról úgy Debre­
cenben, mint a kamara főbb helyein 
ismertető előadásokat tartat.

Dr Harsányi Imre előadásában 
foglalkozol a közgyűlés az érdek- 
képviseleti törvényhatósági bizottsági 
tagok választásával és a választás 
előkészítésére a szükséges intézkedő-■

seket megtette, megalakította a válasz­
tási bizottságokat és a szavazatszedő 
küldöttségeket. A kisipari és kiske­
reskedelmi segély hitel ügyében a 
visszafizetés pontos teljesítése e'őfel- 
tétele a további segélyhitelek nyúj­
tásának és ezen intézmény további 
kiépítésének. Épen ezért sajnálattal 
vette tudomásul a közgyűlés, hogy 
a visszafizetés egyes helyeken nem 
kielégítő. A kedvezményes szövetakció 
ügyében felmerült panaszokat a 
kamara számszerűen is összegyűjti 
és a miniszter elébe terjeszti.

Dr. Diczig Alajos h. titkár 
előadása alapján foglalkozott a köz­
gyűlés a kiviteli kérdésekkel és 
különösen a Tiszántúl hátrányos 
helyzetével a kivitel szempontjából. 
A kamara fellépése nyomán a deb­
receni iparosság a németországi 
zsirkivitelből jelentősebb kontingenst 
fog kapni.

Állástfoglalt a kamara az adó- 
felszól a mtási bizottságok reformja 
mellett, mert a kereskedelmi és ipar­
kamarának közvetlen kiküldetési jogot 
kér, a túl nagy adóhivatali kerületek­
ben több adófelszólamlást bizottság 
megalakítását kívánja, a felek szemé­
lyes meghallgatását erőteljesebben 
kívánja bizlositani, szakértő ülnökök 
részére tanácskozási jogot kíván, 
végül megsürgeti a másodfokú pénz­
ügyi bíráskodás kiépítését.

Több kisebb jelentőségű ügy 
letárgyalása után elnök megköszönte 
a tagok érdeklődését és a kamara 
közgyűlését berekesztette.

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délelőtt fél 11 órakor az 
ifjúsági- és gyermeki-istentiszteleten 
Kovács Lajos vallásoklaló-lelkész, 
délután 2 órakor Fehér János segéd­
lelkész prédikál.

— Dr. Petri Pál vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár, a nádud­
vari kerület közszeretetben álló 
országgyűlési képviselője nov. 25-én 
Püspökladányban beszámolót tart. 
Dr. Petri államtitkár ez alkalmat 
felhasználja, hogy ottani választóival 
megbeszéléseket folytasson.

— A képviselőház a héten az 
ügyvédi és az erdőtörvény javasla­
tokat tárgyalta.

képviselőjelölt vő a „ser“-Balogh 
nemzetséghez tartozott. De nagyszám­
mal tündököltek a városban a som- 
lyai-, a kőházi-, hegyeshasu-, meres- 
merevtily- komlód:-,cserepespusztai- 
a Kondor-, a ködmönös-, a gubás-, 
a kesztyűs- és a galléros-Baloghok 
is. Ha valamelyik Balogh hivatalra 
szánta magát, csak egyet intett s 
olyankor a sokfajláju Balogh nem- 
zetes urak egyszivvel-lélekkel mellé 
állottak, hogy a Balogh névnek tisz­
tességet tegyenek. Mert az igy illett. 
Ne felejtsük, hogy Balogh Péter, a 
hírneves debreceni kálvinista püspök 
nem a nagyszalontai nemes Baloghok 
nemzetségéből vette eredetét. Nagy­
szalontai lelkésszé történt megválasz­
tatását kiváló theologiai és jogi tudá­
sán kivül jórészben a „Balogh* név­
nek köszönhette, Balogh Péter püspök 
Szatmármegyében Nábrád községben 
született. Nagyszalontán lett esperes. 
Onnan vitték Debrecenbe szuperin­
tendensnek a szoboszlai Pap István 
püspök 1855-ben történt elhalálozása 
után. De mert a nagyszalontai haj- 
dunemes „Fónagy* családba nősült, 
a nagyszalontaiak a hírneves püs­
pököt mindenkor „kebelbeli* Balogh- 
nak tekintették.

A nagyszalontai kerületben a

— A tiszántúli ref. egyház­
kerület nov. 20—21. napjain tartotta 
őszi rendes közgyűlését Debrecenben 
báró Vay László főispán, egyház­
kerületi főgondnpk és Török Imre 
esperes, jrttspökhelyeltes elnöklete 
alatt. A gyengélkedő dr. Baltazár 
Dezső püspök ugyanis nem jelen­
hetett meg a közgyűlésen.

— Tordai Vasadi Lajos 
debrecepj és feakluyáfpiegyei királyi 
tanfelügyelő elérvén a szolgálati 
időre nézve kiszabott korhatárt, a 
jövő év elején nyugalomba vonul.

— A magyarországi tanító­
egyesületek országos szövetségé­
nek kezdeményezésére 1935 évi 
április hó folyamán Budapesten 
egyetemes tanítói kongresszust tarta­
nak. Ez tesz Magyarországon a IX-dik

Sryetemes tanügyi kongresszus. Az 
sőt 184ÍH>an tartották.

— Dr. P. Paj> Béla városi 
tanácsnok ellen megszüntették a 
bűnvádi eljárást. Mint ismeretes 
Dr. P. Pap Béta hajduszoboszlói 
városi tanácsnokot Rásó István alis­
pán egy kihágást ügyirat állítólagos 
meghamisítása, illetve az ügyiratban 
feltüntetett kihágási büntetéspénz 
összegének önkényes megváltoztatása 
miatt egy feljelentésből kifolyólag 
fegyelmi eljárás alá vette és állásától 
felfüggesztette, egyben a feljelentés­
ben foglalt vádakkal terhelt tanács­
nok ügyében felvett iratokat bűnügyi 
kivizsgálás és a szükséges lépések 
foganatosítása céljából a kir. ügyész­
séghez áttette. A debreceni kir. 
ügyészség a megejtett vizsgálat adatai 
alapján dr. P. Pap Béla tanácsnok 
ellen a vádat megszüntette, meri 
olyan bűncselekményt nem tudott 
megállapítani, amely a bűnvádi 
eljárás megindítását indokolttá tenné. 
Hírforrásunk szerint a rehabilitált 
dr. P Pap Béla tanácsnok megvárja 
az ügyészség döntésének jogerőre 
emelkedését, azután állását elfoglalja 
s nyugdíjaztatása iránti kérvényét a 
városi képviselőtestülethez benyújtja.

— A Levente Egyesület tisz­
tikarának megújítása ma délelőtt 
11 órakor fog megtartatni a refor­
mátus fiúiskola udvarán. E gyűléssel 
kapcsolatosan a tavaszi debreceni 
lovasnapokon résztvett bandéristák- 
nak a vármegyei testnevelési vezető­
ség által adományozott érmek ki 
fognak osztatni E szerény ünnepélyen 
minden érdeklődőt szívesen lát a 
vezetőség.

függetlenségi párt többségét minden­
kor Nagyszalonta, Sarkad, Kötegyán 
adták. Most Szalonta és Kötegyán 
nagyobbrészben Balogh Mihály mel­
lett állottak, de Sarkadnak több mint 
fele Halász Lajos mellé tömörült, 
holott azelőtt mindig virtikli 48-asok 
voltak. Sarkad választóinak állásfog­
lalásától függött a mandátum sorsa. 
Ezért az országos központ különösen 
a lelkére kötötte a két kiküldöttnek 
a sarkadiak visszahódilását. Dr. Babó 
Mibályra és Pap Elekre várt ez a 
feladat, akik december hó elején, 
csikorgó hideg időben, hatalmas 
hófúvások közölt esteli órákban 
érkeztek Sarkadra Balogh Mihály 
jelölttel, hogy a programmbeszéd 
megtartásánál a bábáskodást végez­
zék. A vonat megérkezésénél mintegy 
150 főnyi, jobbára suhancokból álló 
társaság füttyel, roppant zajjal, alapos 
abcugolásokkal fogadta az érkezőket. 
Ez ugyan nem épen kellemesen 
esett nekik, de (ültették magokat 
rajta. Másnap délelőtt 10 órára volt 
kitűzve a jelölt programmbeszéde. 
Nagy tömeg gyűlt egybe a város­
háza udvarán. Ennek azonban nagy­
része verestollas, szájas Halász-párti 
volt. Kritikussá vált a helyzet. A 
Balogbpártiak alig tették ki a sarkadi

választók harmadrészét. Balogh 
Mihály, mint kezdőszónok nem nagy 
sikert aratott, dr. Babó Mihály, ez a 
komoly, higgadt, fegyelmezett elme, 
kedvező hangulatot kezdett teremteni. 
A verestollak azonban rendületlenül 
mutatták a Halászpárt fölényét. 
Ekkor lépett elő az emelvényen Pap 
Elek bátyánk, hogy egy pár szóval 
a jelöltet a választók támogatásába 
ajánlja. Keményen kifent bajusza, 
ezüst sarkantyus csizmája, kuruez 
fövege, csaknem bokáig érő által- 
vetős zsinóros Zrinyi-altilája a leg­
mérgesebb Halászpárti választóra is 
természetszerűleg jó hatást tett. így 
kezdette beszédét:

— „Tisztelt választópolgárok, 
kedves barátaim 1" Alig mondotta ki 
ezeket, mintegy 15—20 kopaszszáju 
fiatalember torkaszakadtában rettentő 
zajjal kezdle ordítani:

— Abcug, le vele 1 Nem hall­
gatjuk ! Olyan helyre menjen, ahol 
nem ismerik 1 Pap Elek mint rutini- 
rozolt szónok, mitse adott a pénzen 
felfogadott botrány csinál ókra, mikor 
jó idő múltával a zaj elnémult, nyu­
godtan folytatta tovább;

— „Balogh Mihály kedves 
barátom, az önök véréből való vér, 
az önök csontjából való csont
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— Szörnyű méregkeverés 
folyik Genfben Magyarország tisz­
tessége és nemzeti becsülete ellen 
Szerbia indította a rágalom szennyet, 
a marseillei király-gyilkosság miatt. 
Ránk fogták, hogy mi készítettük 
elő és rendeztettük meg a Sándor 
szerb király és Barthou külügyminisz­
ter leöletését. Eckhardt Tibor genfi 
főmegbizotlunk a legerélyesebben 
visszau'asitotfa a bosszuálfásból eredt 
orcában méregkeverést. A világ 
közvéleménye izgatottan tárgyalja a 
kisántánt gyűlölködő fellépését.

— Hatósági vizsgálat egy 
szállodában. Dr. Balázs Endre ügy­
vezető tisztiorvos és Nagy Gyula 
rendőrfogalmazó a napokban köz­
egészségügyi és rendőrségi vizsgála­
tot tartottak az özv. Hintalan Edéné 
tulajdonát képező szilfákatjai Szent 
György szállodában. A vizsgálatról 
felvett jegyzőkönyv adatai szerint a 
szállodában és italmérésben olyan 
közegészségügy ellenes állapotokat 
találtak, melyek miatt előterjesztést 
tellek az illlelékes közigazgatási és 
pénzügyi hatóságokhoz, hogy a 
tulajdonostól a szállodai, vendéglői 
ipart és az italmérési jogot vonja 
meg Az ügy elbírálása folyamatba 
tételei*. Egyben a kihágási eljárás is 
megindult özv. Hintalanné ellen

— A hajdúböszörményi 
református presbitérium a múlt 
héten tartolt ülésében elhatározta, 
hogy mindazokat az egyházi belső 
tisztviselőket, (lelkészeket, tanárokat, 
tanítókat) akik hivatalos kötelességei­
ket teljes kifogástalansággal nem 
leijesiiik, kényszer nyugdíjazás alá 
veszi. A határozat kimondása könnyű 
volt, mert sem a lelkészek, sem a 
tanítók és tanárok nyugdija nem ter­
heli az egyházi pénztárt.

— A közigazgatás átszerve­
zése. A magyar közigazgatás átszer­
vezésének munkálatai Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyminiszter irá­
nyításával már hosszabb idő óta 
folynak. Most hivatalos tájékoztatást 
adlak ki az eddig bejegyzett részlet­
munkákról. A közigazgatás átszerve­
zése a hatósági szervezetek, a köz- 
igazgatási ügyintézés és a közigaz­
gatás reformját öleli fel. Az ügyinté­
zés megreformálásának végrehajtási 
tervezetét Is kidolgozta már a bel­
ügyminiszter, aki a tervezetet rövi­
desen miniszterlanács elé viszi, hogy 
kormányrendelet intézkedjék a reform 
végrehajtásáról.

Balogh Mihály ennek a rögnek a 
szülötte, ennek a magyar főidnek 
a munkása, a szerelmese, a dédel­
getője. Ehhez a földhöz ragaszkodik 
utolsó lehelteiéig, mert ez sztilie, ez 
táplálja, ez élteti és fogja hantjával 
eltakarni. De mit várjunk olyan 
jelölttől, akiről azt se ludjuk, hogy 
hol vágták el a köldökét, milyen 
anyalejel szívott, ki volt az apja, az 
anyja, avagy hogy nem kacorral 
keresztelték-e ?“ ...

Egy hórihorgas vörös, szeplős- 
arcu, nagyváradi fiatal ember éles 
füttyentéssel adott jelt s újra kitört 
a rémilő lárma, irlózalos acsarkodás, 
ordilás, zajongás:

— Abcug, le vele! Nem hall­
gatjuk ! Vén váltóhamisiló! Mi van 
az Éles Henrik üggyel? Ha kedves 
az élete, jobb, ha eltakarodik innen! 
Menjen Nádudvarra, meg Rabára! 
Nem hallgatjuk tovább 1 Vén pimasz ! 
Abcug, le vele 1 Vén csirkefogó!

A megtisztelő szavak fergelege 
tizpercnél tovább repkedett vészjós­
lóan a levegőben. A jelenlevő 700— 
800 főnyi választó megkövülve várta, 
hogy mi leßz ennek a vége? Az 
éktelen és otromba zaj elcsendesed-

Független

— Hajduvármegye törvény- 
hatósága dfc 15-án tartja rendes 
közgyűlését Debrecenben, a megyei 
székház dísztermében báró V*y 
László főispán elnöklete aiat*. A 
közgyűlés fogja megválasztani a 
püspökladányi uj főszolgabírót és a 
közigazgatási bizottság ö! tagját.

— Egy szoboszlói kisgazda 
kitüntetése. Császi Antal hajduszo- 
boszlói lakos, kisbirtokos évek óta 
beválasztott tagja Hajdúszoboszló 
megyei város gazdaközönsége részé­
ről a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
testűidének s ott kifejteit csendes, 
zajtalan, de megértő, odaadó mun­
kásságával és lelkes ügybuzgóségávai 
annyira megnyerje a gazdasági 
kamara vezetőinek elismerését, hogy 
a múlt heti évi rendes közgyűlés a 
kamara részéről az Országos Mező- 
gazdasági Kamarába egyik rendes 
tagsági helyre Császi Antalt válasz­
totta be. Ez a kitüntetés, illetve 
elismerés nemcsak neki szól, hanem 
a hajduszoboszlói kisgazda közön­
ségnek is becsületére fog válni.

— A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara felhívja az érdekelt 
termelők figyelmét, hogy a magyar 
burgonyakiviteli egyesülés gazdael­
lenőrző bizottsága november 19-iki 
érvénnyel a burgonyaárakat feiemehe. 
A kiviteli egyesülés tagjai ennélfogva 
a termelők részére november hó 
19-től kezdve az alább megadott 
árakat kötelesek megfizetni: a) a 
Nyíregyházától délnyugatra, Debrecen 
irányában fekvő körzetre: Krüger 2 
P, Ella 2 P 60 f., őszi rózsa 2 P 
90 f, sárgahusu étkezési 2 P 90 f. 
Ezek az árak ab feladó állomás 
mázsánként, exportminőségü árura 
(egészséges, fajtiszta, válogatott bur­
gonyára) vonatkoznak.

— A főiskolai oktatás 
reformja. A jövő esztendőnek egyik 
legfontosabb kuliurprogrammja a 
főiskolai oktatás reformja lesz. És 
pedig elsősorban a jogi oktatás 
reformja, amelyre nézve már konkrét 
javaslatok vannak a kultuszminiszter­
nél az összes egyetem jogi karától 
és vannak bizonyos miniszteriális 
előmunkálatok is, úgy hogy eztHőman 
Bálint kultuszminiszter az ille ékes 
szervekkel való megbeszélés és főleg 
az egyetemi professzorokkal való 
megfelelő tárgyalás után. előrelátha­
tólag, dűlőre is viszi. Hasonlókép 
előkészítésre vár a gyógyszerészkép­
zés, valamint az orvosképzés reformja

vén, P'p Elek bátyánk nyűgöd! han­
gon uibói megszólalt:

— „Azért nagy szeretettel, igaz 
lélekkel ajánlom önöknek kedves 
barátaim, tisztelt választó polgártár­
saim figyelmükbe, hogy egyes-egye- 
dül olyan jelölt mellé sorakozzanak, 
akiről biztosan tudták, hogy ennek 
a kerületnek a magyarföldje szülte, 
kuruc-hajdu anya lejét szopta, 
magyar anya ringatta, nevelte ; ezért 
a magyar földért verejtékezik; magyar 
testvérei sorsának javításáért küzd, 
fárad, dolgozik; az anyafejjel szívta 
magába a szabadság, függeüenség, 
testvériség szent eszméit; a minden­
ható felséges Istenen kívül nincs 
más Islene, csak nagy Rákóczy. nagy 
Bercsényi és a nagy Kossuih! Ez a 
férfin itt van közöttünk, ez az önök 
tiszteletreméltó jelöltje Balogh Mihály 
tiszteli barátom ! Ennek a kerüle'nek 
más képviselője nem lehel I“ . ..

Újra fülsiketítő éles fütty süví­
tett végig. Nyomban a Jeggorombább 
kiabálás, ordilás, rivalgás, dobolás, 
botokkal való fenyegetőzés vette kez­
detét. Aztán jöttek a kellemes meg­
jegyzések, leirhaiallan monológok. 
De különösen a vörös szaiir ordította:

Hajdúság

— A leánycserkészek kézi­
munkavására A Református L rv- 
hibliakör kebeleben működő „Csvrey 
liona“ leány cserkészcsap í d?c ot­
her 2-án, délelőtt és délután a 
közpon i leányiskolában levő helyi­
ségében a szegénygyermekek fehu- 
házása i v .ra kézimunkavásártrendez. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét c 
nemes céh szolgáló ké>imun'<avá- 
sárra és kérjük, hogy vásárlásaikkal 
támogassák a leánycserkészeket 
áldozatos mnnkájukban.

— A leánycserkészek műso­
ros délutánja A Református Leány- 
bibliakör kebelében működő Cserey 
Ilona 121. sz leánycserkészcsapat 
az elmúlt vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a központi iskola emeleti 
nagytermében úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag szépen sikerült táborozási 
ünnepélyt rendezett A leánycserké­
szek nemes munkája iránt érdeklődő 
közönség teljesen megtöltötte az 
iskola nagytermét s a legjobb han­
gfalban élvezte végig a változatosan 
összeállított pompás műsort. A tábo­
rozási ünnepély a eánycserkészek 
n ói ás hangulatában folyt le. Közre­
működtek : Kiss Katalin szépen 
kidolgozott komoly szavalattal. Gön- 
czy Ilona felolvasással, Harangi 
Emma egy táborozási élmény humo­
ros előadásával, Szűcs Magda és 
Garamvölgyi Ilona egy énekes páros 
jelenettel. Kelemen Aranka és Hunyadi 
Emma egy falusi és városi leány 
találkozását paródizáló humoros pár­
beszéddel, N?gy Anna vigszavalattal, 
mig a konferáló tisztet Egri Eszter 
töltötte be kellemes konferanszival 
A műsor vá lozatos és mindvégig 
élvezetes összeállításáén valamin! a 
műsorszámok fáradságos betanítá­
sáért Demjén Ilona helyettes parancs­
nokot illeti az elismerés. A közönség 
kellemesen eltöltött est emlékévei 
gazdagabban tért haza A magunk 
részéről a leánycsevkészeknektovábbra 
is: „jó munkát“ kívánunk

— A borsótermelő gazdák 
figyelmét felhívja a Tiszántu i Mező- 
gazdasági Kamara, hegy a H : Mielhe 
berlini cég takarmány és étkezési 
borsót vásárolna közvetlenül a gaz­
dáktól. Azok a termelők, akik takar­
mány és étkezési borsó kivitelére 
közvetlenül vállalkoznának ajánlatu­
kat közvetlenül H. Mieihe berlini 
cégnek (Berlin, N. 40. Kirchstasse 
16.) tegyék meg.

— Vén naplopó! Vén váltóha- 
misiló! Arról nem beszél, hogy Éles 
Henrik az utcán fénycsnappv az 
esernyőjével megbotozta! Nem hal - 
gátjuk a vén szópzá'yár’! Vén 
pimasz ! Levele, abcug ! Van pofa ja 
itt hazudozni! Mi van a hamis vál­
tókkal ? Vén hinpeilér! . .

A kórus tovább zúgta, ordította 
az aljasitó címeket perceken át Pap 
Elek a csikorgó hidegben arcrándu­
lás nélkül hallgatta a felbérelt, beta­
nított suhancok piszkolódásait, utála­
tos kifakadásait, szemle en megjegy­
zéseit. A tömeg izgatottan leste a 
törlénendőket. A vörös fiú arcából 
kikelve, tovább íemboit, botjává; az 
emelvény deszkáit verdesle s fékez- 
heteilenül ontotta magából a tajtékzó 
szitkokat. Majd hirtelen pillanatnyi 
csendesség lett. Ekkor Pap Elek 
bátyánk komoly méltósággal elő­
lépett és érces hangon megszólalt:

— „Csendőr őrsparancsnok ur! 
Azt az orcátlan vörös - szrplős 
köíyköt adja fel ide kérem a kezeim 
közzé, hadd morzsoljam össze és 
hadd kenem a csizmám szárához!“

— Étjén Pap Elek! Éjen 
Balogh Mihály ! Pap Elek nagyságos 
urnák van igazai így kell beszélniI

tatfiat
- n^afipjcüt

*
+

— Házbérbevaliási ivek 
benyújtása. A házbirtokosok novem­
ber hó végéig kötelesek bevallani s 
a bérlőnek sajátkezű aláírásával iga­
zoltatni, hogy mi volt november 1-én 
az egy évre átszámított tényleges 
bér összege.

— Elhalasztották a leszere­
lési értekezletet A eszereiési érte- 
kez el elnökségi tanacsa zári ü ését 
kedden délelőtt nyitotta meg Genfben 
Henderson elnök. Az első szónok 
Hugh Wilson, az Északamerikai 
Egyesült Államok megbízottja volt, 
aki a fegyver- és hadianyagszáliilás 
ellenőrzésének kérdéséről beszélt és 
indítványozta egy központi szervezel 
íclá! itasát. Henderson közölte, hogy 
érintkezésbe lép az illetékes bizott­
ságok elnökeivel abbói ;t célból, hogy 
megállapítsa, hogy a leszerelési érte­
kezlet mikor kezdhetné meg újra 
tárgyalásait. Kijelentette, hogy januar 
közepét fogja javasolni.

— A szőke színésznő halá­
lának rejtélye Erről közöl rend­
kívül érdekes cikket a Délibáb leg­
újabb száma, amely száz oldal 
terjedelemben és pompás tartatommal 
jeleni meg. Illusztrált budape-sli és 
kü földi rádióműsorokat, slágerszö­
vegeket, remek színházi beszámolókat, 
tizenhat oldalas filmrovatot, egyfel- 
vonáscs színdarabot, folytatásos 
regény , tréfákat, pletykákat és kulisz- 
szauikokat talál az olvasó a népszerű 
színházi hetilapban A Délibáb egy 
száma 20 fillér.

Zugon fel a tömeg harcias lelkese­
déssel A vörös tollakat kezdték 
let?edegelni a Ha’ász párti választók 
ka; piáikról és dobták a földre.

— Ez a magyar beszéd! Ez 
meg m rte mondani annak a ronda 
csa vargónak! Persze, hogy Pap Elek 
nagyságos urnák van igaza! Jól 
elbánt a piszkossal! Éljen Pap Elek ! 
Éljen Balogh Mihály!

A tömeg hangulata kezdett 
fenyegetővé válni. Öklök, botok 
emeiketiiek a levegőbe. A nagyváradi 
„óriások“ csakhamar elmenekültek.

Pár pillanat muiva a Halász­
pártiak 500—600 vörös koriesloila 
egész garmadával her,pergett a fagyos 
hóban Dr. Halász Lajos pedig egy 
héi múlva irgalmatlanul megbukott 
a választáson. Ba ogh Mihály irdatlan 
nagy többséggel nyerte ei a képvi­
selői mandátumot. Jó közkatona vált 
belőle. Szereire a kerület népe. 
Á!doza;kész ember volt. 1918 dec. 
23-án, a nagy felfordulás idején, 
karácsony előtt Nagyváradon járt 
ünnepi ajándékok vásárlása céljából. 
Mikor a városba vivő villamosra fel 
akart ülni, hirtelen a szivéhez kapott 
s meghall. Alig 45 éves volt. Hát 
bizony ilyen az élet I
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— A kutyafogu ember. Rej­
télyes körülmények között tűnt el a 
kutyafogu ember és liikát csak 
izgalmas nyomozás után tudták meg­
fejteni A kutyafogu ember bűnügyé­
ről szól M. Ditson „A Forl-stieeti 
rejtély“ cimü izgalmasan érdekes 
regénye, amelynek közlését legújabb 
számában kezdte meg Tolnai Világ­
lapja. A népszerű képeslap uj száma 
nagy terjedelemben, gazdag tartalom­
mal' jelent meg és a legkiválóbb 
magyar irók novellái mellett szám­
talan érdekes cikket és közel száz 
remek képet közöl. Tolnai Világlapja 
egy száma 20 fillér.

— A gyümölcstermesztés 
egy újabb módjáról ir a Növény- 
védelem és Kertészet legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a gyümölcsfa­
csemeték házi neveléséről, a dió 
tenyészviszonyairói, a gyümölcsfák 
törzsének bemeszeléséről, az idei 
almatermés eltarthatóságáról, az idei 
szüret következményeiről, a nyulrágás 
elleni védekezésről, a gyümölcs kar- 
bolineumos permetezéséről stb. A 
dúsan illusztrált két szaklapból a 
Növényvédelem kiadóhivatala Főld- 
mivelésügyi Minisztérium (Budapest, 
V , Kossuth Lajos-tér 11.) egy alka­
lommal díjtalanul küld mutatvány- 
számot.

— A Magyar Művészet leg­
újabb számában dr. Décsei Géza 
méltatja a modern törekvésű egyház- 
müvésze'i alkotásokat. Artinger Imre 
Derkovits Gyula művészetét méltatja. 
Gazdag irodalomrovat egészíti ki a 
pazarul illusztrált szép számot. A 
legelső külföldi művészeti orgánu­
mokkal egyszinten álló, népszerű és 
külföldön is igen elterjedt, a mély­
nyomásos képek százaival diszitett, 
kitűnő magyar folyóirat előfizetési 
ára a mai gazdasági viszonyokra 
való tekintettel leszállítóban negyed­
évre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált 
tájékoztatót szívesen küld a kiadó- 
hivatal: Budapest, Erzsébet-körut 7.

— Országos gazdaifju kong­
resszus. A Hódmezővásárhelyi Gaz- 
daifjak Egyesülete 1935 január hó 
12—13-án országos gazdaifju kong­
resszust rendez A kongresszussal 
kapcsolatban több kiállítás és műked­
velői verseny is lesz, amelyen a 
tanyai gazdakörök mükedvelőgárdái 
vesznek részt. A kongresszus előadói 
között dr. Geszlelyi Nagy László 
egyetemi magántanár, a Duna— 
Tiszakőzi Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója, Kiss Károly kir. tanácsos, 
tanfelügyelő, dr. Szathmáry Dezső 
ügyész, Simándi Béla, a Tanyai 
írások szerkesztője és Tóth Jakab 
gazdálkodó szerepelnek. A kongresz- 
szus fővédnöke Alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispán. A kongresszus iránt 
érdeklődők, azon résztvenni óhajtók 
levélben forduljanak a Gazdaifjak 
Egyesületéhez Hódmezővásárhelyen.

URANIA
Ma vasárnap, fél 6 ás 8

Ramon Novarro
és Helen Hayes
hangosfilm remeke:

.A. í in-leány.
Azonkívül:

Buster Keaton
9 felvonáson keresztül nevettet:

Sorben a» igazság!
Műsort bevezeti:

Magyar hangos Hilánhirailá.
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— Anyakönyvi hírek.
Házassag-kihirdelés: Kecskés Ferenc 
és Kígyós Erzsébet, Szűcs Gyu'a és 
Bagoly Gizella, György Károly és 
Sápi Mária, Sz. Kovács Sándor 
Molnár Etelka, Majoros Lajos 
Skovranek Mária, Berecz Gábor 
Zöld Johanna, Madarász János 
Csendem Eszter, Pintér János 
Péter Margit, Szé Mihály és Kunkü 
Zsuzsánna, Oláh Imre és Berecz 
Róza. Házasságot kötöttek: Weisz- 
berger Béla és Klein Erzsébet, Kaszás 
Sándor és Farkas Mária, Erdős János 
és Ádám Róza. Születések: Juhász 
Péter leánya Katalin, Csirkés János 
leánya Juliánná, Pinczés Ferenc leánya 
Emma, M Kovács Mihály leánya 
Róza, Kerekes Sándor leánya Vilma, 
Kis Sándor fia Sándor, Dr. Körmendi 
Sándor fia Sándor Halálozások: Bor­
dán Mihály 76 éves. Juhász Katalin 
3 hónapos. G. Kiss Károly 30 éves, 
Sárközi Antal 75 éves.

— Református irók antholó- 
giája. Az a nagy erkölcsi erő, mely 
a vallásban s annak tételeiben 
kidomborodik, minden korban a 
nemzetek létalapját képezte. Az erköl­
csi hanyatlás mai fokán különöskép­
pen fontos, hogy ez a vallásos erő 
megnyilatkozzék. Épp ezért üdvözöl­
jük örömmel Sipos Károly ref. lel­
kész kezdeményezését, mellyel a ma 
élő református Írókat akarja egy 
táborba hozni és gyűjtemény formá­
jában bemutatni. A szerkesztő ezúton 
is azzal a kérelemmel fordul az élő, 
beérkezett és most induló református 
írókhoz, hogy küldjék be verseiket 
hozzá gyűjteményében való közlés 
végett Kér minden református irót, 
hogy ne várjon külön felhívást, 
hanem legkésőbb december 15-ig 
küldjön be hozzá (Nagyrábé) versei­
ből, hogy azokból gyűjteménye 
részére felhasználhasson. A reformá­
tus irók e nagy összefogására ezúton 
is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Gróf Bethlen Mai 
Lili bárónőről. A Színházi 
Bethlen Margit grófnő cikkét közli Hatvány 
Lili bárónőről. Ragyogóan illusztrált cik­
kekben számol be az uj szám a hAt öt 
nagy színházi premierjéről. Hatvány Lili 
bárónő saját darabjáról ir e héten külön 
beszámolót, Heltai Jenő Gombaszőgi Fri- 
dáról, Szomory Dezső a hét zenei esemé­
nyeiről, Stella Adorján a Belvárosi Színház 
uj darabjáról ir beszámolót. Bibó Lajos 
egy mezítlábas költőről ad riportot. Farkas 
Imre az uj gramofonlemezekről ir. Érdekes 
cikk számol be a Tutsek Sisters mulatsá­
gos operaházi kalandjairól, Király Ernő és 
Solthy Hermin leányának szerelmi regényé­
ről, Galsvorthy egyik legszebb novelláját 
közli az uj szám, amelyben újra megindul 
Farkas Imre népszerű rovata a Lelki Kli­
nika. Interurban rovat a Divat-rovat a 
Lánd premierjének legelegánsabb toalettjeit 
mutatja be. Külön meglepetés az uj Koz­
metikai rovat, amelynek vezércikkét egy 
világhírű magyar egyetemi professzor irta. 
Darabmelléklet: a szezon legérdekesebb 
egyfelvonásosai, kottamellékleten Schlaf 
kleinen Baby cimü Slowfox, 64 oldalas 
rádióvilághiradó, 32 oldalas Gyermekujság 
és kézimunka melléklet egészíti ki a Szín­
házi Élet uj számát, amelynek ára 60 fillér. 
Előfizetési dij negyedévre 650 pengő. 
Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 7.

2425-1934.
Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezen­
nel felszólítja mindazokat az adózókat, 
akik a községi adófőkönyvben előirt 
és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a 
értelmében esedékes adótartozásaikat 
e hó 15-ig be nem fizették, hogy 
azt járulékaival együtt, a jelen hir­
detmény közhírré tételétől számított 
8 napon belül, vagyis november hó 
23. napjáig annál is inkább fizessék 
be, mert ellenkező esetben ellenük 
a zálogolási eljárás azonnal meg 
fog indíttatni.

Hajdúszoboszlón, 1934. évi 
nov. hó 15. napján.

Városi adóhivatal.

Margit Hatvány
zi Élet uj száma

Öröltpaprika
kilogrammja:

Édes-nemes csemege — 2"— P , 
Édes-nemes — — — 1*80 P.,
I r. Rózsa — — — V50 P.,
II r Rózsa — — — HO P.
III. r. Rózsa — — — 080 P.
Szállítás utánvéttel, csomagolás díjtalan. 

Postaköltséget a rendelő fizeti
Szállítja:

Kozma János
paprikatermelő

Bátya (Pest-megye).

— Január 20-án lesznek az 
az OTI. és MABI. választások. 
Ez év végén lejár a Magánalkalmazot- 
lak Biziositó Intézete és az Országos 
Társadalombiztosító Intézel közgyűlé­
sének mandátuma és értesülésünk 
szerint az uj választásokat január 
20-ára tűzik ki. Az érdekellek köré­
ben máris mozgolódás tapasztalható 
a választás kiírásával kapcsolatosan. 
A kereskedelmi érdekképviseletek az 
elsők, amelyek megmozdullak azzal 
a jelszóval, hogy a kereskedelemnek 
nagyobb képviseletet kell nyernie az 
OTI. és MABI. vezetésében, mint 
eddig és erre lehetősége is van, ha a 
munkaadói névjegyzékeket megfele­
lően revízió alá veszik és kiküszö­
bölik belőle azokat a tévedéseket, 
amelyek kereskedőknek más munka­
adói csoportba való beosztásával 
azok képviseleti arányát növelték, 
mig a kereskedelmét csökkentették. 
A kereskedelem ezenkívül az OTI. 
igazgatóságában az eddigi két tag­
sági helyen kivül további igazgató­
tagságot is követel a maga részére 
és már eleve tiltakozik az ellen, 
hogy ezt a további igazgatósági 
tagsági helyei a pénzintézetek kap­
ják. A kereskedelmi érdekképvisele­
tek külön elhatározták, hogy a 
választások előkészítésében lehetőleg 
egységesen járjanak el és a nagy- 
és kiskereskedelmi munkaadói cso­
portok jelöltjeinek lajstromát közös 
megegyezéssel állítják össze.

12855- 1934.
Hirdetmény.

A 8199—1934. sz. alispáni ren­
delet, illetve képviselőtestület 12855— 
1934. kgy. sz. határozata értelmében 
a halottkémlési dijakat ezentúl a 
halottkémlést teljesítő városi orvosok 
az elhalt hozzátartozóitól közvetlenül 
felvehetik, azt tehát a közpénztárba 
befióetni f évi november hó 20-ától 
nem kell.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 16.
Dr. Pénztáros Imre 

polgármester h.

14793-1934.
Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter az olyan mezőgazdasági 
cselédeknek és munkásoknak, akik 
az egy helyben eltöltött hosszú szol­
gálat, illetve munkásságuk, magatar­
tásuk és kiválóságuk által társaik 
közül kitűntek, hűséges szolgálatuk 
elismeréseképen pénzbeli jutalmat és 
elismerő oklevelet kíván adományozni.

A mezőgazdasági cselédek közül 
csak azok terjeszthetők fel kitüntetésre, 
akik egy helyben legalább 25 évig 
szolgáltak megszakítás nélkül s 
kitüntetésben még nem részesültek.

Felhívom az érdekelteket, hogy 
amennyiben a kitüntetésre igényt 
tartanak, igényüket folyó hó 26. 
napjáig dr. Szabó Zoltán h. tanács­
nok (városháza I. emelet 8. számú) 
hivatali helyiségében jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 9.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

S3, in. bir. iünnsorsjiiték.
Főnyeremény

40,000 ar. pengő.
Nyeremények:

20,000 arany pengő, 
10,000 arany pengő,

2-szer 5,000 arany pengő, 
4-szer 2,500 arany pengő, 
6-szor 2,000 arany pengő, 

10-szer 1,000 arany pengő 
és még számos nagyobb és kisebb 
nyeremény, melyek mind készpénzben 

fizettetnek kL
Húzás dee. 14-én.

Sorsjegy árak:
Egész: 3-- P. Fél: 1-50 P. 

Kapható minden bank-, sorsjegy- és 
»árusítónál, valamint az összes dohánv- 
tőzsdékben. Postai rendeléseket a pénz 
előzetes beküldése után azonnal teljesít 
a székesfővárosi m. kir. pénzügyigazga­

tásig, Budapest, V., Szalay-u.lt)8

15276-1934.

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal köz­

hírré teszi, hogy á m. kir. pénzügy­
miniszter 64,527—1934. számú 
körrendeletével kiadott, a mezőgaz­
dasági traktorok közmunka váltságának 
kiszámítására vonatkozó táblázatot a 
városi adóhivatalban 1934. évi nov. 
20-tól, 1934. évi december hó 4. 
napjáig terjedő 15 napon át az érdek­
lődők megtekinthetik.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 20.

Városi adóhivatal.

14404 1934.

Nyomatott Kovács Kálmán «Bocskay'-könyfnoymdájában, HajdnazoboazkSa jajj ^

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy földmi­

velésügyi miniszter 81,«X)—1934. 
VII. 3. sz. rendeletében a kivitelre 
szánt gyümölcsszálliimányok minő­
sítő vizsgálatának díjazására vonat­
kozó rendelkezését úgy módosította, 
hogy a minőségi vizsgálatot a m. kir. 
külkereskedelmi hivatal díjtalanul 
végzi el, az áll. tanúsító jegyére azon­
ban darabonként 2 fillért kell fizetni, 
azzal, hogy a waggonrakományt 
képező gyümölcsszállitmány minősí­
tése után kiadandó összes állami 
tanúsító jegyek díjösszege fejében 
legfeljebb 10 P számítható fel.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 7.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

15341—1934.

Hirdetmény.
Közhírré leszem, hogy a 

147,101-1934. VIII. b.) számú kör-, 
rendeletben a m. kir. pénzügyminisz­
ter a távolabb vidékre szegődött idő­
szaki munkások részére, akik a mun­
kabérek címén kapott gabonát a 
vasúti fuvardíj megtakarítása céljá­
ból munkahelyükön eladták, az 
állandó lakóhelyükön vásárolt s a 
tényleg kereseti gabonamennyiség 
erejéig vámőrlési jogosultságot enge­
délyezett.

A vámőrlési engedélyeket az 
m. kir. Pénzügyigazgatóságok állítják 
ki, miután a munkabér szerződéssel 
a tényleg keresett gabona-mennyiség 
elöltük igazoltatott.

Azokat a munkásokat, akik 
pénzért vállalnak munkát a bérjáran­
dóságukat pénzben kapják meg, ez 
a kedvezmény nem illeti még.

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 19.
Dr. Márton Gábor

polgármester.


